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T engedik aFővárosi Muzeum
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vasszal m eg  akarják  nyitn i

ladapest, január 23.

(A  Magyarország tud ősit 6} ál ól.) A hatvanas 
évéül) en vetette fel az eszmét Ró mer Flóris ,a tudós 
.régiségbm'ár, & régi Pest alapos ismerője, hogy 
Budapest főváros alapítson múzeumot, amely a 
régi Pest és Buda történeti emlékeit gyűjti össze. 
Az ideálból azonban csak a kilencszázas évek elején 
lett valóság, amikor a Fővárosi Múzeumot mai 
épületében, a Stefánia-utón a 85-ös kiállítás volt 
képzőművészeti pavilonjában megnyitották. A 
múzeumi tulajó’omképpeni célja bemutatni Budapest 
fejlődését, tanítani és oktatni. Sajnos, azonban ezt 
a célt a muzeum évek óta neon szolgálja, illetőleg 
nem szolgálhatja, mert körülbelül két éve nincs 
nyitva ajnyilvánosság számára. Pedig ha az ember 
körülnéz a Fővárosi Múzeumban, még ha nem tar­
tozik is a szakértők ’közé, megállapíthatja, hogy a 
muzeum Budapest fejlődése sKempotnfjáhól, azaz 
várostörténeti szempontból rendkívül sok és érde­
kes anyagot tartalmaz, amelyet bizonnyal szívesen 
néznének meg mindazok, akik szeretik ezt a várost.

A muzeum mai anyaga képekből, szobrokból, 
kőemlékekből, ipari és kereskedelmi emlékekből, 
különösen az egvkor híres budai óraművesség re­
mekeiből, a céhek ládáiból, érem- és plakethgyüj- 
teménvből ált Az anvag ma már akkora, hogy

nem fér el a muzeum épületében és rengeteg emlék 
van hely hijján minden muzeális feldolgozás nél­
kül esrv-egv szobában, vagy a padláson összehal­
mozva. Az Kivik szobában össze-visza hevernek 
F'ork szobrok, modellek, céh ládák. Külön tér- j 
met Mse*ne megtölteni pl. az itt levő fővárosi i 
színész emlékékből, de mindehhez megfelelő helyi­
ségre volna szükség. A múzeumnak egyik igen érté­
kes réstze a céh-szoba, amelyben megtaláljuk a régi 
pesti céhek ládáit, zászlóit, diplomáit, a mester­
munkákat. az u, n. remekeket.

Mindez azonban nem juthat kellőképpen a 
közönség elé, mert —  mánt említeti ük —- a mu­
zeum helyiségei már régen szűknek bizonyultak.
A muzeális munka azonban most is folyik és ha­
bár vásárolni a magsa árak miatt a muzeum alig 
tud, mégis n tárgyak egyre szaporodnak. A mú­
zeum tervbe vette a XIX. század kult űrt őrt énelé­
nek kartoték-rendszerű feldolgozását és a háborús 
anyag és a kommunizmus anyagának feldolgo­
zását.

Néhány évvel ezelőtt szó volt arról, hogy a 
múzeumot a piaristák régi épületének megmaradt 
dunaparti részében helyezik el, aho' megfelelő 
helyiségre talált volna. Ezt az épületet azonban 
a közélelmezési minisztérium számára foglalták 
le s igy a muzeum továbbra is légi helyén ma­
ira db Vezetője Csánktj Dénes még 1013 júniusában 
terjedelmes beadvánnyal fordult a főváros taná­
csához, amelyben teljes részletességgel ismertette 
a ruuzeum ügyét. Rámutatott ebben a memoran­
dumban a muzeum helyzetére, hivatására, fejlesz-

, lésének módozataira és végűi arra, hogy mikép­
pen lehetne a múzeumi épület vajúdó kérdését 
megoldani. A beadvány a mostani épület átalakí­
tása mellett foglalt állást, a főfrontinak a Stefánia- 
űtra való kihelyezését, az épület alápincézését, a 
termek átalakítását kérte a tanácstól. Akkoriban 
ennek az átalakításnak a költségei 230.000 koro­
nái tették volna ki. A tanács azonban 19IS óta 
nem foglalkozott a kérdéssel és a muzeum ma is 
régi sanyarú helyzetében van.

Ellátogattunk a napokban a múzeumba és 
szomorúan keli megái lapítanunk, hogy a főváros 
tanácsát ezen a téren mulasztás terheli. Egy ilyen 
fontos kultúrtörténeti intézmény számára mindig 
kellett volna találni és még a mai sivár pénzügyi 
helyzet mellett is lehetne találni módot, hogy tel­
jesíthesse feladatát. Nem elég, ha a múzeumban 
egy pár lelkes ember dolgozik, ha az emlékeket 
összehordják, hanem lehetővé kell tenni, hogy 
ezeket az emlékeket a. közönség megtekinthesse. 
Az is lehetetlen, állapot, hogy a muzeum tisztvi­
selőinek fizetési ügye ***¿9 mü sincs elintézne, ezek.

az emberek még ma sincsenek beimé a l&pároti 
tisztviselők státusában.

Mint értesülünk, most tervbe vették, bogy a 
múzeumot a téH időjárás elmúltával megnyitják. 
Remélhetőleg ez a terv nem fog újabb halasztást 
szenvedni és a főváros tanácsa ezen&uft több 
szeretettel és jóakarattá fogja a Fővárosi Muzeum 

ügyéi irányítani. =ws-«ss


